

## 进入以“安全与健康”为导向的深度转型期

新华社北京4月18日电(记者温尧)中国食品科学技术学会理事长孟素荷18日说,目前,我国食品工业进入以“安全与健康”为导向的深度转型期,结构性转型正以食品企业减少、行业价值提升的形式显现。

孟素荷在“2019年国际食品安全与健康大会”上给出以下数据:2018年全国规模以上食品企业40793家,较上年大规模减少2037家,完成主营业务收入8.1万亿元,增速为5.3%,低于上年水

平。但食品工业利润增速10.8%,利润增速高于产值增速5.5个百分点。

与此同时,诸多新的食品品类和销售业态,如酵素等新兴植物源食品、具有独特中国风格的功能食品、需求旺盛的老年食品,以及占全国食品市场销售额30%以上的网络销售食品等,已快速发展成体量庞大的食品工业新增经济板块。

中国工程院院士、中国食品科学技术学会副理事长孙宝国也在会上提出了相同观点,他认为,我国食品工业的中低

速发展趋势还会延续下去。但同时,我国的餐饮业最近三年增长的速度都在10%以上,高速增长态势至少还将维持五年。为餐饮业配套应该是未来我国食品工业的重要任务之一。

孙宝国呼吁,实施营养健康食品战略,强化食品安全与营养健康评估基础研究和数据库建设,坚持营养指导消费、消费引导生产,推进食品、营养、健康协调发展。依靠科技创新,引领并支撑中国食品产业向营养与健康化方向发展。

## 做好“三农”工作 推动乡村振兴 市委农村工作会议全市四水同治动员会暨脱贫攻坚第十五次推进会议在周召开

刘继标讲话 丁福浩主持会议

本报讯(首席记者刘彦章)4月18日上午,市委农村工作会议全市四水同治动员会暨脱贫攻坚第十五次推进会议在周召开。会议主要任务是传达学习习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团、甘肃代表团审议时的重要讲话,在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会时的重要讲话和中央、省有关会议精神,总结2018年工作,安排部署2019年农业农村和脱贫攻坚、农村人居环境整治、四水同治等工作。市委书记刘继标出席会议并讲话,市长丁福浩主持会议。

会议指出,要始终牢记习近平总书记对河南的殷殷嘱托、谆谆教导。党的十八大以来,习近平总书记两次视察指导河南工作,提出了“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩”的殷殷嘱托,提出了“四个着力”基本遵循和打好“四张牌”、县域治理“三起来”、乡村振兴“三结合”等重大要求,照亮了河南发展的前行之路,点燃了亿万中原儿女的奋斗激情。习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话,重申了实施乡村振兴战略的顶层设计和总体思路,阐明了实施乡村振兴战略的总目标、总方针、总要求,为实施乡村振兴战略、做好“三农”工作指明了前进方向,提供了根本遵循,对周口来说更具有针对性、指导性。全市各级各部门要把学习习近平总书记重要讲话精神,与习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与习近平总书记在内蒙古代表团、甘肃代表团、福建代表团审议时的重要讲话精神结合起来,融会贯通、深入思考、联系实际,真正学出增强“四个意识”、落实“两个维护”的自觉,学出干事创业的动力,学出谋划发展的能力,学出改革创新的方法,学出务实重干的作风,推动中央、省委各项决策部署在周口的精准落实、落地见效,不辜负习近平总书记对河南的殷殷嘱托和谆谆教导。

会议要求,要始终沿着习近平总书记指引的方向埋头苦干、担当作为。全市各级各部门必须把习近平总书记的指示要求转化为做好“三农”工作、推动乡村振兴的实际行动,按照习近平总书记指引的方向埋头苦干,奋力在中原更加出彩中展现周口担当作为。一要扛稳维护国家粮食安全重任。发挥好粮食生产优势,打好这张“王牌”,坚定落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,走好科技兴农这条出路,加快创建周口国家级农



4月18日上午,市委农村工作会议全市四水同治动员会暨脱贫攻坚第十五次推进会议在周召开。 记者王映 摄

业高新技术产业示范区,着力打造粮食生产核心区,深化以“四优四化”为重点的农业供给侧结构性改革,在维护国家粮食安全中展现周口担当作为。二要答好脱贫攻坚的答卷。必须把坚决打好打赢脱贫攻坚战作为实施乡村振兴战略的优先任务,坚定信心不动摇、咬定目标不放松、整治问题不手软、落实责任不松动、转变作风不懈怠,确保贫困县顺利摘帽,确保贫困人口稳定脱贫,确保脱贫成果经得起历史检验,坚决答好中原更加出彩的首份重量级答卷。三要用好“六村共建”的抓手。把“六村共建”作为推进乡村振兴战略的总抓手,扎实推进农村人居环境三年整治行动,持续推进“厕所革命”,开展农业节肥节药行动,建设森林周口,推动生产生活生态协调发展。按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,全面推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴“五个振兴”,加快实现农业强、农村美、农民富,让城乡发展齐头并进、比翼齐飞。四要抓住四水同治的机遇。深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”新时代治水方针,做好“以水润城”这篇大文章,以水资源的可持续高效利用推动全市经济高质量发展。

会议强调,要始终按照习近平总书记

记提出的要求改进作风、狠抓落实。一要有真抓的实劲。全市各级各部门必须树立“不抓则已、抓则必成”的思想,在乡村振兴、“三农”工作、脱贫攻坚、四水同治等工作中雷厉风行、狠抓落实,做出实实在在的业绩。二要有敢抓的狠劲。全市各级领导干部必须在乡村振兴、“三农”工作、脱贫攻坚、四水同治工作中勇于担当、敢于负责,拿出“明知山有虎,偏向虎山行”的狠劲,以不畏艰险、攻坚克难的勇气,以昂扬向上、奋发有为的锐气,敢于直面矛盾,敢于较真碰硬。三要有善抓的巧劲。各有关部门和有关方面必须自觉行动起来,明确乡村振兴、“三农”工作、脱贫攻坚、四水同治职责范围内的任务,找准工作方向,排出时间表、任务书、作战图,善于精准发力、措施精准到位、工作精准到位,在每一个具体的点上解决问题,决不能大而化之、笼而统之。四要有常抓的韧劲。全市各级各部门要围绕做好脱贫攻坚与乡村振兴相衔接,持续推动经济社会发展和群众生产生活改善,发扬钉钉子精神,一锤接着一锤敲,一件接着一件办,不达目的决不罢手,不获全胜决不收兵。凡是工作中存在形式主义、官僚主义,影响工作效果、损害群众利益、有损周口形象的,市委、市政府坚决严肃问责。

会议要求,要自觉贯彻习近平总书记

记在河南代表团、甘肃代表团的重要讲话和在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,加深对中央大政方针的理解把握,推动各项决策部署在周口落地生根。要把握重点,扎实做好决战决胜脱贫攻坚、扛稳粮食安全重任、持续推进农业供给侧结构性改革、加强农村基础设施建设、夯实乡村治理根基、全面深化农村改革、四水同治等各项工作。要凝聚合力,确保稳住“三农”基本盘,完成“三农”硬任务,做到工业农业一起抓、城市农村一起抓,强力推进“三农”工作再上新台阶。

李云传达学习了习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团、甘肃代表团审议时的重要讲话和在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会的重要讲话精神。

王少青对去年的全市农业农村和脱贫攻坚、农村人居环境整治、四水同治等工作进行了回顾总结,并对今年工作进行了安排。

各县市区、经济开发区、市城乡一体化示范区和港区党政正职、分管副职及相关部门负责同志,市直和驻周单位主要负责同志,105名市派驻村第一书记,183个有扶贫任务的乡镇办事处党委书记,及其他有关同志参加会议。①6

本报讯(记者王艳)4月18日下午,由周口市委主办、市委宣传部承办、市社科联协办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动第十一讲在周口人民会堂开讲。本期由商水县推荐,主讲嘉宾顾之川作了题为《陈胜故里话沧桑 诚实守信商水人》的报告。

市领导刘继标、丁福浩、牛越丽、吴刚、赵锡昌、王善冲及副局级以上领导干部,各县市区分管领导和市直和驻周各单位副处级以上干部等共同聆听报告。市委常委、宣传部长王田业主持宣讲活动。

顾之川在报告中说,“诚”和“信”都是中华民族的传统美德。所谓“君子一言,驷马难追”,诚信是一个人在社会上安身立命的道德起点,是做人的核心品性,也是处理人际关系的基本准则。从古至今,周口商水诚信第一人顾孙师,勇于担当、推动历史进步的农民起义领袖陈胜,以生命践行诚信、捍卫法律尊严的曹丘生,贫贱不移、清廉奉公的袁安,信守孝道、诚信待人的袁绍,诚信经营富甲一方的邓城叶氏,诚信为人、三次进京献宝的何刚,信守爱心承诺的“面家哥”郭良山,信守善念、爬冰救人的王保华……他们的诚信故事被人称赞、令人感动。诚信,是推进社会发展的极为重要的道德力量。重建诚信文化,要立足当下,为现实服务;要面向未来,标本兼治;领导干部要以身作则,取信于民。

王田业指出,顾之川老师从诚信文化的当代意义、古今称颂的商水诚信故事、对重建诚信文化的几点建议等三个方面入手,通过一个个生动而又感人的诚信故事,为我们作了一场十分精彩的报告。他的报告内容丰富、分析透彻,生动形象、引人入胜,既让我们深刻了解了商水诚信文化的历史渊源、精神传承和当代价值,又让我们受到了一次生动的诚信文化主题教育。

顾之川是商水县人,人民教育出版社编审,中国教育学会中学语文教学专业委员会理事长,教育部考试中心特聘专家,教育部“国培计划”首批专家,国家社科基金评审专家。他主要从事中学语文教材编写及语文教育研究,先后主持编写人教版多套初中、高中语文教科书,出版有《语文论稿》《顾之川语文教育论》《明代汉语词汇研究》《中国古代文化常识》等论著,并主编《中国语文教育研究》《文心经典》《亲近经典》等多套大型丛书。②3

## 『周口人讲周口故事』 文化宣讲活动第十一讲开讲

讲诚信故事 扬诚信文化

## 丁福浩调研督导荷花办事处 网格片区“创卫”工作

本报讯(记者李凤霞)为持续深入推进创建国家卫生城市工作,4月18日下午,市长丁福浩就川汇区荷花办事处网格片区创建国家卫生城市工作进行现场办公,研究解决存在的问题。市人大常委会副主任程新华、副市长秦胜军、市人民检察院检察长王官武陪同督导。

丁福浩一行先后到老街、南山货街、芙蓉街、富民路,对小吃市场卫生状况、背街小巷陈年垃圾、居民小区电线乱扯乱挂和主次干道路面坑洼、出店经营等情况进行督查。

在随后召开的座谈会上,程新华通报了荷花办事处“创卫”工作存在主要问题,并进行任务分解。秦胜军通报了近期“创卫”工作开展情况。

丁福浩指出,创建国家卫生城市对于提升城市形象、提高城市知名度、增强城市综合竞争力、改善人居环境、提

高市民生活质量,都具有十分重要的意义。各级各部门务必高度重视,进一步统一思想、明确任务、全力冲刺,以临战状态做好“创卫”迎检工作。要加强宣传,营造氛围。各级各单位和办事处要按照“围绕主题、精心组织、营造氛围”的要求,开展形式多样的进社区、入户宣传,使“创卫”工作深入人心、深得民心,营造浓厚的创建氛围。要摸清底子,明确任务。对辖区内的主次干道、居民小区、背街小巷、重点部位的卫生状况进行排查,摸清底子,建立台账,制定整治任务分解表,切实把任务落到实处。要对照标准,迅速行动。各级各单位要树立问题导向,对照“创卫”标准,倒排工期,挂图作战,确保各项工作快速推进。要责任到人,确保落实。严格按照时间节点,层层分解任务,责任落实到人,加大整治力度,高标准推进和完成“创卫”各项工作任务。②3

## 用规则呵护社会文明

桂从路

时下,各大旅游景点里,踏青赏花的游客络绎不绝,然而一些不文明行为也不时发生。对此,北京市属公园将研究制定“游园黑名单”制度,对多次劝阻无效、破坏文物等行为较为恶劣的游客,采取一定的游园限制措施。建立惩戒制度、加强约束力度,既重申了对不文明行为说“不”的坚决态度,也让文明出行有更加坚实的制度保障。

规则是社会文明的基石。社会文明的形成,需要自律,也需要他律;需要循循善诱的劝导,也需要法律制度的规范。攀折花枝、翻越围墙、践踏芳草等不文明行为之所以屡禁不止,既有规则意识不强的原因,也有违规代价不高的因素。正因此,从出台公共场所禁烟禁令,

到依法依规“霸座行为”,再到建立文明出行“黑名单”制度,让制度长牙齿、让执法有力量,就是要标定人们的行为边界,唤醒人们的文明意识。

文明其表,制度其里。构建起匹配这个时代的文明,呼唤更为刚性的制度约束。进一步完善制度建设,加强部门间信息沟通,形成“一时不文明,时时受约束;一处不文明,处处受阻碍”的制度合力,规则意识的种子将在人们心中更好地播撒,社会文明的蔚然景观将更好地点亮生活。



## 行进在更有尊严的脱贫致富路上

——恒大集团毕节就业扶贫工作纪实

记者 继峰 锦春 李伟 月全 文/图

一份稳定的工作,能为贫困家庭带来美好生活的希望,开启稳定脱贫、长期增收的光明之路。

“授人以鱼,不如授人以渔”。毕节市贫困人口致贫的一个重要原因是文化程度低、职业技能差、缺少谋生手段。

提高贫困人口素质、开展技能培训是就业扶贫的一项基础性工作。

本着扶贫先扶智的原则,恒大集团为进一步强化智力帮扶,消除“精神贫困”,坚持把“吸纳就业扶贫”作为精准扶贫工作的一项重要抓手,推动恒大扶贫公

司毕节各县区分公司每月精心组织三期吸纳就业培训,邀请专家、讲师、教官等为贫困劳动力授课,帮助贫困群众树立积极进取、勤劳致富的价值导向,激发他们的内生动力,由“帮你脱贫”变成“我要脱贫”。

因人施教的精准培训

2017年12月,第34期培训班在毕节同心农工中等职业技术学校举行,大方县六龙镇下坝村6组的贫困户王利前上了4天课。事实上,2016年的时候,村干部就动员他报名参加。“一开始我想自己都快50岁的人了,出去打工谁还要?”打消王利前顾虑的,是同村一位

52岁的老哥在参加完第31期的培训班后,竟然第三天背着行李到贵阳打工了。王利前坐不住了,“不出去打工挣钱,这辈子怕是讨不到老婆了。”

培训课程安排,恒大集团也是经过认真研究的,订单式开展急需紧俏工种培训,实现市场有需求、部门有订单、贫困劳动力有技能。为期5天的课程,除了像经果林种植技术、肉牛养殖技术之类的实用技术培训外,王利前最想听的还是施工基础技能和商务礼仪之类的务工技能课程。当了大半辈子的庄稼汉,走出去的最大门槛就是缺乏勇气。

(下转第三版)



河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Cooperative  
金四雁借记卡  
622668 8888 8888 8888  
4ATM  
贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部—上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福)。  
财富热线:张经理 15516765217  
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599